
  

 

Уважаемая Мария Сергеевна! 

Уважаемый Алексей Андреевич! 

Саморегулируемая организация Национальная ассоциация негосударственных 

пенсионных фондов просит Департамент регулирования бухгалтерского учета и 

Департамент управления данными Банка России рассмотреть вопросы 

негосударственных пенсионных фондов – членов НАПФ в связи с вступлением в силу 

следующих федеральных законов: 

1) Федеральный закон от 28.12.2022 № 555-ФЗ «О гарантировании прав 

участников негосударственных пенсионных фондов в рамках деятельности по 

негосударственному пенсионному обеспечению» (далее – № 555-ФЗ); 

2) Федеральный закон от 28.12.2022 № 556-ФЗ «О внесении изменений в 

Федеральный закон «О негосударственных пенсионных фондах» и Федеральный закон 

«О несостоятельности (банкротстве)». 

Согласно ст. 8 № 555-ФЗ негосударственные пенсионные фонды, 

осуществляющие деятельность по негосударственному пенсионному обеспечению и 

поставленные на учет в системе гарантирования прав участников (далее – фонды-

участники), обязаны уплачивать гарантийные взносы в фонд гарантирования 

пенсионных резервов в соответствии со ст. 20 № 555-ФЗ. Также в п. 11 ст. 20 № 555-ФЗ 

есть отсылочная норма на Федеральный закон от 07.05.1998 № 75-ФЗ 

«О негосударственных пенсионных фондах», согласно которой уплата гарантийных 

взносов в фонд гарантирования пенсионных резервов осуществляется за счет средств 

резерва покрытия пенсионных обязательств и (или) страхового резерва (при условии, 
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что размер взноса не превышает величину, рассчитанную в соответствии со ст. 20 

№ 555-ФЗ, и при условии соблюдения норматива страхового резерва). 

При этом Положение Банка России от 05.11.2015 № 502-П «Отраслевой стандарт 

бухгалтерского учета операций негосударственных пенсионных фондов, связанных с 

ведением ими деятельности в качестве страховщика по обязательному пенсионному 

страхованию и деятельности по негосударственному пенсионному обеспечению» не 

предусматривает порядок учета гарантийных взносов в государственную корпорацию 

«Агентство по страхованию вкладов» по виду деятельности «деятельность по 

негосударственному пенсионному обеспечению». 

Просим дать комментарии и пояснить отражение данных изменений в 

бухгалтерском учете и бухгалтерской (финансовой) и надзорно-статистической 

отчетности негосударственных пенсионных фондов: 

1. Какими бухгалтерскими записями отражается учет гарантийного взноса в 

государственную корпорацию «Агентство по страхованию вкладов» в бухгалтерском 

учете: 

- при уплате взносов за счет резерва покрытия пенсионных обязательств; 

- при уплате взносов за счет страхового резерва; 

- при уплате взносов за счет собственных средств.  

2. По порядку отражения гарантийного взноса в бухгалтерской (финансовой) 

отчетности фондов и в надзорно-статистической отчетности по формам ОКУД 0420252, 

0420253, 0420254, 0420256: 

- при уплате взносов за счет резерва покрытия пенсионных обязательств; 

- при уплате взносов за счет страхового резерва; 

- при уплате взносов за счет собственных средств.     

 

 

С.Ю. Беляков 
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